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ARGOMENTI 

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)
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BONUS 80 EURO 
(Commi da 12 a 15) 












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BONUS 80 EURO 
(Commi da 12 a 15) 










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BASE IMPONIBILE IRAP E DEDUZIONE COSTO DEL LAVORO 

(Commi da 20 a 25) 












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BASE IMPONIBILE IRAP E DEDUZIONE COSTO DEL LAVORO 

(Commi da 20 a 25) 
















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T.F.R. IN BUSTA PAGA 
(Commi da 26 a 32) 
















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T.F.R. IN BUSTA PAGA 
(Commi da 26 a 32) 














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T.F.R. IN BUSTA PAGA 
(Commi da 26 a 32) 















 Non si tiene conto della quota di TFR maturanda  ai fini 

della verifica dei limiti di reddito complessivo di cui all’art. 

13, Comma 1bis, DPR 917/86 (bonus 80 euro). 
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T.F.R. IN BUSTA PAGA 
(Commi da 26 a 32) 
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
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
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T.F.R. IN BUSTA PAGA 
(Commi da 26 a 32) 



attualmente previste per aziende che versano TFR a 

forme di previdenza complementare o al Fondo di 

tesoreria INPS. 



Un DPCM (pare entro 31.1.15) stabilirà le modalità di attuazione 
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AMMORTIZZATORI SOCIALI 
(Commi da 107 a 108) 








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BONUS BEBÈ 
(Commi da 125 a 129) 













 Non si tiene conto del bonus bebè  ai fini della verifica dei limiti 

di reddito complessivo di cui all’art. 13, Comma 1,bis, DPR 

917/86 (bonus 80 euro). 


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SGRAVI CONTRIBUTIVI “Piccola Mobilità” 
(Comma 114) 










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ESONERO CONTRIBUTIVO per 

ASSUNZIONE A TEMPO INDETERMINATO 
(Comma 118) 



 nuove assunzioni 




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ESONERO CONTRIBUTIVO per 

ASSUNZIONE A TEMPO INDETERMINATO 
(Comma 118) 












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ESONERO CONTRIBUTIVO per 

ASSUNZIONE A TEMPO INDETERMINATO 
(Comma 118) 





Si usa il condizionale poiché a riguardo il 

legislatore non è stato chiaro (una soluzione contraria al 

datore di lavoro parrebbe disattendere la finalità della 

norma). 
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ESONERO CONTRIBUTIVO per 

ASSUNZIONE A TEMPO INDETERMINATO 
(Comma 118) 















SECONDO L’INPS

Di tutt’altro avviso il Ministero del Lavoro (Circ. n. 13/2008) il quale 

sostiene che i diritti di precedenza (Dlgs 368/2001) possono essere 

esercitati a condizione che il lavoratore manifesti in tal senso la 

propria volontà al datore di lavoro. 
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ESONERO CONTRIBUTIVO per 

ASSUNZIONE A TEMPO INDETERMINATO 
(Comma 118) 

 

 

NON SONO TERMINI SINONIMI  
















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ESONERO CONTRIBUTIVO per 

ASSUNZIONE A TEMPO INDETERMINATO 
(Comma 118) 

 

 



favorendo talune imprese o 

talune produzioni, falsino o minaccino di falsare la concorrenza”). 









 comprovare assenza contratti a tempo indeterminato 6 mesi precedenti; 

 

 comprovare sgravio utilizzato dal lavoratore presso altra azienda. 

 

COMPATIBILITÀ CON LA NORMATIVA EUROPEA 

(ULA  -  50% COSTI SALARIALI – DE MINIMIS) 
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ESONERO CONTRIBUTIVO per 

Assunzioni a Tempo Indeterminato in Agricoltura 
(Commi dal 119 al 120) 












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SOPPRESSIONE BENEFICI CONTRIBUTIVI LEGGE 407/90 

(Comma 121) 

 I benefici contributivi  contenuti nell’art. 8, c. 9, della Legge 

n. 407/1990, sono soppressi con riferimento alle assunzioni 

dei lavoratori ivi indicati decorrenti dal 1° gennaio 2015. 












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SOPPRESSIONE BENEFICI CONTRIBUTIVI LEGGE 407/90 

(Comma 121) 

CONFRONTO LEGGE 407/90 LEGGE STABILITÀ 2015 

Entità dello sgravio - 50%    

- 100% Imprese 

mezzogiorno e artigiani 

territ. Nazionale (SI INAIL) 

100% tutto territorio 

nazionale (NO INAIL) 

Durata 3 anni 3 anni 

Arco temporale di 

applicazione 

 

Senza limiti Solo 2015 

Importo max fruibile  

 

Senza limiti Max € 8.060 annui  

Requisito lavoratore 

 

Disoccupazione almeno 24 

mesi 

Disoccupazione almeno 6 

mesi 

Ripetibile per il singolo 

lavoratore 

 

Sì Bisogna attendere 

chiarimenti 
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In particolare: 











. 
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SCHEMA DECRETO LEGISLATIVO JOBS ACT DEL 24/12/2014 
CONTRATTO DI LAVORO A TEMPO INDETERMINATO A TUTELE CRESCENTI 

NUOVA NORMATIVA LICENZIAMENTI 

ASSUNTI DA DATA ENTRATA IN VIGORE PROVVEDIMENTO (PRESUMIBILMENTE PRIMI FEBBRAIO 2015) 

 

TIPOLOGIA LICENZIAMENTO N. DIP. PRONUNCIA  DEL GIUDICE CONSEGUENZA A CARICO DEL DATORE 

LAVORO 

Discriminatorio – nullo - inefficace Irrilevante Dichiara il licenziamento 

discriminatorio, nullo o inefficacie  

 

Reintegra (o a richiesta lavoratore 15 mensilità senza 

contributi) + stipendi e contributi persi dal lavoratore 

dal licenziamento alla reintegra (minimo 5 mensilità), 

più interessi, più rivalutazione, più spese legali, meno 

eventuale reddito lavoratore periodo estromissione. 

Giustificato motivo e giusta causa + 15 dipendenti 

(5 se agricoli) 

Non ricorrenza degli estremi No reintegra, 2 mensilità per anno di servizio (minimo 

4, massimo 24) no contributi 

Giustificato motivo soggettivo e giusta 

causa  

  

 

 

 

 

 

Giustificato motivo oggettivo 

+ 15 dipendenti 

(5 se agricoli)  

  

  

 

 

 

+ 15 dipendenti 

(5 se agricoli) 

Insussistenza del fatto materiale 

contestato 

  

  

 

 

 

Insussistenza del fatto materiale 

contestato 

Reintegra (o a richiesta lavoratore 15 mensilità senza 

contributi) + stipendi persi dal lavoratore dal 

licenziamento alla reintegra (nel massimo di 12 

mensilità) contributi per tutto il periodo più interessi, 

più rivalutazione, più spese legali, meno eventuale 

reddito lavoratore periodo estromissione. 

  

 No reintegra, 2 mensilità per anno di servizio (minimo 

4, massimo 24) no contributi.  

Intimato con violazione del requisito di 

motivazione (art. 7, L. 300/70 – art. 2, c. 2 

legge 604/66) 

Irrilevante Accertamento della violazione 

formale e ricorrenza degli estremi 

 

No reintegra, 1 mese retribuzione per ogni anno di 

servizio (minimo 2, massimo 12 mensilità) no 

contributi  

Giustificato motivo e giusta causa 

 

Fino a 15 

dipendenti 

(5 se agricoli) 

Non ricorrenza degli estremi o 

insussistenza del fatto materiale 

contestato 

 

Una mensilità per ogni anno di servizio (minimo due 

massimo sei mensilità),no contributi. 
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